

AMIT ISTEN CSELEKSZIK  
(SARKAD-ÚJTELEK, 2021. JANUÁR 24.)

Az istentisztelet meghallgatható a  
<https://sarkadujtelek.reformatus.hu/index.php/istentiszteletek/igehirdetesek>  
vagy a <https://www.facebook.com/refsarkadujtelek> oldalon.

Tükör: Mt 23,37. v. – Zsoltárok 51,3-13. v.  
Lectio: Zsoltárok 31,1-18. v.  
Textus: Zakariás 3,1-10. v.  
Énekek: 24/1; 252/1-5; 165/1; 228/2; 373/1+4-5+8; A mennyben fenn...

OLVASMÁNY: Zsoltárok könyve 31. rész 1-18. verse:

*„A karmesternek: Dávid zsoltára. Hozzád menekülök, URam, ne szégyenüljek meg soha! Ments meg engem irgalmasan! Fordítsd felém füledet, siess, ments meg engem! Légy erős kősziklám, erős váram, segíts rajtam! Mert te vagy az én sziklaváram; vezess, és terelgess engem nevedért! Szabadíts ki a hálóból, amelyet titkon vetettek nekem, mert te vagy az erősségem. Kezedre bízom lelkemet, te váltasz meg engem, URam, igaz Isten! Gyűlölöm a hazug bálványok híveit, mert én csak az ÚRban bízom. Ujjongva örülök hűségednek, mert látod nyomorúságomat, ismered lelkem szorongásait. Nem adtál ellenség kezébe, hanem tágas térre állítottad lábamat. Légy kegyelmes, URam, mert bajban vagyok, szemem elhomályosodott a bánattól, odavan testem-lelkem. A gond miatt vége lesz életemnek, a sóhajtozás miatt esztendeimnek. Bűnöm miatt megrokkant az erőm, csontjaim sorvadoznak. Minden ellenségem gyaláz engem, szomszédaim félnek, ismerőseim megrettennek, ha látnak az utcán, elfutnak előlem. Elfelejtettek, mintha meghaltam volna, olyan lettem, mint egy kallódó tárgy. Mert hallom sokak suttogását: Iszonyú baj van vele! Rólam tanácskoznak egymás közt, el akarják venni az életemet. De én bízom benned, URam, vallom: Te vagy Istenem! Kezedben van sorsom, ments meg ellenségeim és üldözőim kezéből! Ragyogjon rá orcád szolgálóra, segíts rajtam hűségesen! URam, ne szégyenüljek meg, ha hívlak téged!”*

Igehirdetés előtti imádság:

Megtartó, örökkévaló Istenünk! Belefáradtunk már abba, amit a járvány hozott az életünkbe, vagy amit a munka terhe, betegségek, magány, félelem, bizonytalanság, kilátástalanság hozott az életünkbe. Úgy illene, hogy mindig dicsérjünk és magasztaljunk Téged, az örökkévaló, szent Istent, de ehelyett sokszor csak sóhajtanunk, panaszkodni tudunk, vagy éppen indulatok, harag, keserűség, zúgolódás foglalják el szívünket, gondolatainkat. Köszönjük, hogy mégis tarthatunk istentiszteletet, ahol előtted állhatunk meg, és előtted önthetjük ki a szívünket. Könyörgünk azért, hogy jöjj közel hozzánk. Hadd találjon békességet nálad a lelkünk. Taníts minket türelemre, szeretetre. Szentlelked élessze mindig újra bennünk a reménységet, amivel várjuk tetteidet, csodáidat, világosságodat ebben a sötét világban. Áldj meg minket, hogy szent Igédet megértve és befogadva, ma is megújuljon az életünk a Te közelségében. Ámen

## IGEHIRDETÉS ALAPIGÉJE:

Zakariás próféta könyve 3. rész 1-10. verse:

*„Azután megmutatta nekem Jósua főpapot, aki az Úr angyala előtt állt, meg a Sátánt, aki jobb keze felől állt, és vádolta őt. Az Úr angyala pedig ezt mondta a Sátánnak: Dorgáljon meg téged az Úr, Sátán! Dorgáljon meg téged az Úr, aki Jeruzsálemet kiválasztotta! Hát nem tűzből kiragadott üszkös fadarab ez? Jósua ugyanis piszkos ruhába öltözve állt az angyal előtt. Azután ezt mondta az angyal az előttte állóknak: Vegyétek le róla a piszkos ruhát! Neki pedig ezt mondta: Nézd! Elvettem a bűnödöt, és díszes ruhába öltöztetlek téged. Majd így szólt: Tegyetek a fejére tiszta süveget! Akkor tiszta süveget tettek a fejére, és tiszta ruhába öltöztették, miközben az Úr angyala ott állt. És így figyelmeztette az Úr angyala Jósuát: Ezt mondja a Seregek Ura: Ha az én utamon jársz, és teljesíted, amit elrendeltem, akkor ítélezhetsz házamban, és felügyelhetsz udvaraimra, sőt megengedem neked, hogy az itt állók között járj-kelj. Hallgass ide, Jósua főpap, társaidal együtt, akik előtted ülnek! Azt a csodát jelzik ezek a férfiak, hogy én elhozom szolgálmat, a Sarjadékot! Mert itt van egy kő, amelyet Jósua elé tettem: hét szem van egyetlen kövön, én magam véstem bele a mintákat – így szól a Seregek Ura. Egyetlen nap alatt fogom eltörölni ennek az országnak a bűneit is! Azon a napon – így szól a Seregek Ura – meghívja majd egyik ember a másikat a szőlőjébe és a fügefája alá.”*

Szeretett Testvéreim!

A felolvasott Ige olvasását mára a Bibliaolvasó Kalauzunk ajánlja. Visszaemlékszem arra, amikor először olvastam ezeket az Igéket. Jó érzéssel, melegséggel töltött el, annak ellenére, hogy nagy részét nem értettem. De azt megértettem már akkor is, szinte gyerekfejjel, hogy Isten cselekszik itt hatalmasan. Isten jót tesz és jót ígér. Azóta is, ha Zakariás könyve harmadik részét olvasom, ott van bennem ez a jó érzés: Isten cselekszik, és jót cselekszik. Van, amikor nincs is szükség ennél többet tudnunk. Mert lehet, hogy nem értjük, mi miért történik velünk, vagy a szeretteinkkel, de azt tudjuk, hogy Isten jelen van. Ő munkálkodik. És mindennek a kezdetén, végén is ott van az élő Isten cselekvése, értünk való fáradozása. Ahogy a 139. zsoltár írója ujjong Istennek: *„Alaktalan testemet már látták szemeid; könyvedben minden meg volt írva, a napok is, amelyeket nekem szántál, bár még egy sem volt meg belőlük. Mily drágák nekem szándékaid, Istenem, mily hatalmas azoknak száma! Számolgom, de több a homokszemeknél, s a végén is csak nálad vagyok.”* (Zsolt 139,16-18)

Szükségünk van arra, hogy a Szentírást minél jobban ismerjük. Mert megismerjük így belőle Istenünk munkáját, cselekvését, beszédét, szokásait. Minél jobban ismerjük Őt, annál könnyebb bízni Benne, még az életünket leginkább felkavaró helyzetekben is.

Jósua főpap, Isten népének vallási vezetője az ÚR angyala előtt állt. Az ÚR angyala a szent Isten képviselője, követe. Nem szólhat másként, nem tehet semmit másként, mint ahogy a dicsőséges, örök Isten rendelte, parancsolat neki. Jósua az ÚR angyala előtt állt, és nagyon nyomorultnak, kiszolgáltatottnak érezhette magát.

Mellette áll a vádlója, ő maga piszkos ruhában, szennyes ruhában. Nincs menedéke. Nincs mentsége. Ez a megsemmisülés. Semmit sem tud szólni a védelmében, mert minden ellene beszél. Csak szenved a kiszolgáltatott ember állapotát.

Borzasztó teher kiszolgáltatott emberként élni. Amikor a szívünk is elítél minket a bűneink, hibáink, tévedéseink miatt. Vagy amikor a testünk hagy el minket. Amikor minden mozdulat kín, vagy meg van tiltva a felkelés a betegágyból.

Megnyomorító a kiszolgáltatottság, amikor mások segítségére szorulunk a megélhetésben is, és nincs, aki adjon, mert nem érzik át a helyzetünket. Amikor dolgoznánk, de nem ad senki munkát. Amikor a gondjainkat egyedül kell megoldani, mert nem terhelhetjük mindig rá magunkat másra.

Olyan sokféle formában érezhetjük magunkat kiszolgáltatottan, piszkos, szennyes ruhában. S még a Sátán is vádol, eszünkbe juttatja a mulasztásainkat, bűneinket. Vagy vádol, éppen azzal, hogy miért vagyunk olyan hűségesek Istenhez? Miért rontjuk el az életünket? Mert a Sátán még arra is képes, hogy azt is ellenünk fordítsa, amiben jót tettünk és jól tettünk...

Jósua főpap ott áll az ÚR angyala előtt... Milyen jóságos az Isten! Éppen eléggé nyomorult állapotban van Jósua. Isten pedig az angyalát küldi elé! Az angyalát, aki Isten dicsőségét képviseli. Jósuának mégsem a tökéletes, szent Isten dicsőségét kell most látnia, amelyben megsemmisülne. Az ÚR Isten előtt áll, az ÚR Isten bírói széke előtt áll, de Isten még ebben a helyzetben is tapintatos, irgalmas.

Jósua főpap megsemmisülten, kiszolgáltatottan, érdemtelenül, de mégis a jóságos Isten szeretetét tapasztalja az első pillanattól kezdve. Mert az ÚR angyala előtt, az Isten bírói széke előtt áll. Ellentmondásnak hangzik ez, de bárki, aki odaáll Isten bírói széke elé, ezt tapasztalja: Itt vagyok, URam, megsemmisülten, nyomorultan, de várom, hogy majd csak rám tekint, szelíd szemed, Úr Jézus! Mert Isten könyörülni akar mindenkin, aki elé járul.

Ha bármi miatt nyomorultul érezzük magunkat: Álljunk Isten bírói széke elé. Ha mások vádolnak, vagy a szívünk ítél el minket: Álljunk Isten bírói széke elé. Ha nem tudjuk megváltoztatni a sorsunkat, a kiszolgáltatottságunkat: Álljunk Isten bírói széke elé. Álljunk az Isten elé. Addig, amíg lehet. Egész életünkkel álljunk elé, és kérjük kegyelmét. Vagy, ha már arra sincs erőnk, hogy bármit is kérjünk Tőle, csak menjünk elé újra és újra. Mert irgalmas Isten Ő. Ő fog gondoskodni arról, hogy megvigasztalódjunk, békességre jussunk, életünkben új szakaszt, vagy akár teljesen új életet kezdhessünk. Ahogy Ady Endre is vallott erről: „Mikor elhagytak, Mikor a lelkem roskadozva vittem, Csöndesen és váratlanul. Átölelt az Isten.”

Jósua főpap úgy áll az ÚR, az Örökkévaló Isten angyala előtt, mint aki mindenképpen vádolható. Úgy áll ott, mint akiről könnyen le lehet mondani. Mint aki eldobható, értéktelen, semmi. Hány ilyen élet van, akire azt mondják: Érte nem kár. Semmit sem ér az élete. Feláldozható. Eldobható. Hányan vannak, akik önmagukról is ezt gondolják: Nem érek én már semmit! Vagy: Nem ér az életem már semmit...

De az ÚR angyala Jósua főpaprak éppen emiatt a nyomorult állapota miatt cselekszik nagy-nagy szájalommal. Rászól a Sátánra: dorgáljon meg téged az ÚR, Sátán! Hát mit akarsz még? Nem volt elég, hogy gyötörd, tönkretedd, még vádolod is? Hát nem olyan, mint egy félig elszenesedett fa? Nem látod, hogy a végét járja?

Tényleg semmit sem ér az élete! De Isten, az Örökkévaló még mindig szereti! A dicsőséges Isten még mindig irgalmas hozzá!

Mit lehet Jósua főpap javára írni? Semmit! Nem ér az élete semmit! De Isten mégis küzd érte! Mégis szereti! Mégis kegyelmezni akar neki. Mégis új kezdetet ad! Szennyes ruháját mégis lecseréli. Mert ugyanaz az Isten cselekszik az Ószövetségben, aki az Újszövetség korában elküldte szent Fiát, Jézust, hogy élete odaáldozásával is könyörüljön rajtunk! Isten már az Ószövetségben is úgy mutatta meg magát, ahogy Jézus Krisztusban kijelentette önmagát: Olyan Isten Ő, aki „*a megrepedt nádszálát nem törí össze, a füstölgő mécsest nem oltja el...*” (Ézsaiás 42,3)

„*Mert az Isten nem azért küldte el a Fiút a világba, hogy elítélje a világot, hanem, hogy üdvözüljön a világ általa.*” (János 3,17) „*Mert az Emberfia azért jött, hogy megkeresse és megtartsa az elveszettet.*” (Lukács 19,10)

Nem elítélni, nem tönkretenni, hanem felkarolni, megmenteni akar az Isten.

Jósua főpappal történt valami. Valamit tett, vagy valamibe belekeveredett, ami után sokan talán úgy gondolták, hogy végleg méltatlanná vált a főpapi tisztségre. De Zakariás prófétának megmutatta a Mindenható Isten, hogy van hatalma új kezdetet adni, még a bukott főpaprak is. Isten kimentette, tisztába öltöztette, fejére tette a tiszta papi süveget: újra felszentelte... Mert Istent szolgáinak megtérése, életének megújulása is dicsóíti és magasztalja. Hiszen Jézus Krisztus éppen azért jött, hogy megújítsa életünket, végtelen szeretetével.

Álljunk Isten elé életünkkel, úgy, ahogy vagyunk. És Ő a mi életünket is meggyógyítja, megtisztítja, ahogy a 103. zsoltárban olvassuk: „*Ő megbocsátja minden bűnödöt, meggyógyítja minden betegségedet, megváltja életedet a sírtól, szeretettel és irgalommal koronáz meg. Betölti javaival életedet, megújul ifjúságod, mint a sasé.*” (Zsolt 103,3-5)

Ha fontos nekünk Isten szolgálata, kétségbe ejtő tud lenni, hogy mennyire könnyen szégyent hozunk rá. Milyen könnyen vádolhat minket is a Sátán! Amikor meglátjuk magunkat Isten dicsőségének fényében, eltűnik minden, amiről azt gondoltuk, hogy az a mi érdemünk. Hiszen kiderül, hogy mennyire nincs hitünk, mennyire nem bízunk az Istenben. Mennyire semminek tartjuk az Isten ajándékait. Milyen könnyen kétségbe esünk. Mennyire váratlanul ki tud törni rajtunk a szívünkben őrzött bűn. Igen, eltűnik minden Isten előtt, amiről azt gondoltuk, hogy az a mi érdemünk. És vádol a Sátán. Semminek mond, értéktelennek mond minket a Sátán.

De amikor úgy tűnik, hogy minden elveszett, akkor megjelenik Isten irgalmas szeretete, kegyelme. „*amikor megjelent a mi üdvözítő Istenünk jósága és emberszeretete, nem az általunk véghez vitt igaz cselekedetekért, hanem az ő irgalmából üdvözített minket újjászüelő és megújító fürdője a Szentlélek által, akit kitöltött ránk gazdagon Jézus Krisztus, a mi Üdvözítőnk által, hogy az ő kegyelméből megigazulva reménységünk szerint részesei legyünk az örök életnek.*” (Tit 3,4-7)

Biharugrán éltünk, amikor hófúvás idején az egyik vendégünk mindenképpen haza akart menni. Elindultam a szomszéd faluba, de néhány kilométer múlva ráfuttunk kocsival egy hópadra, és se előre, se hátra nem mozdultunk.

Isten úgy rendezte, hogy rövid időn belül jött valaki terepjáróval.

Levontatott a hópadról, de azt mondta: fél órán belül erre fog visszajönni, de még egyszer nem fog levontatni, ha meglátja, hogy újra elakadunk. Így, mivel megfordulni nem volt lehetőség, visszatolattam Biharugra határáig. Ez a történet sokszor eszembe jut, amikor Isten kegyelméről van szó.

Mennyei Atyánk nem mondja azt, hogy soha többé nem kegyelmez. Nem mondja azt, hogy csak egy lehetőségünk volt, és ha azt eljuttatjuk, akkor vége mindennek. De azt mégis mondja, hogy a kegyelme nem következmények nélküli kegyelem. Jósua főpapnak is azt mondja: „*Ha az én utamon jársz, és teljesíted, amit elrendeltem, akkor ítélezhetsz házamban, és felügyelhetsz udvaraimra, sőt megengedem neked, hogy az itt állók között járj-kelj.*” Ahogy a teljesen elkeseredett, elcsüggedt, lázadó lelkű Jeremiás prófétának is azt mondta: „*Ha megtérsz, megengedem, hogy újból szolgálatomba állj. Ha értékes dolgokat beszélsz értéktelenek helyett, akkor szószólóm lehetsz.*” (Jer 15,19)

Isten kegyelméért hálából adjuk Neki a szívünket, adjuk oda, szánjuk oda neki az életünket! Ne játsszunk a kegyelmével, a türelmével, a szeretetével, hanem becsüljük meg, háláljuk meg életünk neki adásával.

Ami minket ért, azt Isten már előre látta: Nincs elfedve előtte az életünk, a sorsunk. A Mindenható, Örökkévaló Isten előttünk jár. Éppen ezért tartzuk számon, hogy Istennek engedelmességgel, hálaadással tartozunk mindenért. Hiszen végül is az Ő kegyelme formálja életünket, sorsunkat, és Ő vezet el minket kegyelme teljességére. Ha nehéz is most, Isten irgalmas jósága nem hagyott el, velünk van. Ezt hirdeti az a kő, amit Isten Jósua főpap elé tett. Rajta bevésve hét szem: Nincs elrejtve sorsunk az ÚR előtt! Nem fog sohasem elhagyni Ő!

De azt is mondja a mai Ige, hogy Isten jósága, kegyelme teljességének a kibontakozása még előttünk van. Hiszen várjuk a Sarjadékot, a Messiást, hogy eljőjön, és helyreállítson mindent. A mi Urunk, Jézus Krisztus vissza fog jönni. És akkor állít helyre mindent. Most még van szenvedés. Most még van bűn. Most még van halál. Most még van kétségbeesés, veszteség, nélkülözés, magány. De ezek között is úgy élünk már, mint akik tudják: Jézus Krisztus visszajön és helyreállít mindent. Amikor úgy érezzük, hogy most mindennek vége, hogy minden összeomlott, és innentől kezdve nincs tovább, jusson eszünkbe a mi Urunk, aki jön. Aki eljön, hogy felkaroljon, megvédjen a Sátán dühétől, szeretetébe befogadjon örökre.

Isten újjáteremtő hatalmáról beszél az az ígéret, hogy egyetlen nap alatt fogja eltörölni az ország bűneit! Egyre kevesebben vannak, akik beleszületnek, belenőnek a keresztyénségbe. Úgy tűnik, hogy egyre kevesebben vannak, akiknek kell még az Isten irgalma, jósága, törvénye, emberszeretete. De ne gondoljuk azt, hogy az Egyház Ura, az Úr Jézus Krisztus nem tudja ezt megfordítani, megváltoztatni! Ha Isten elküldi Szentlelkét, akkor egyetlen nap alatt bűnbánatra juthat az egész népünk. Isten Szentlelkének van hatalma megváltoztatni a szíveket, a gondolkodásunkat! Adja a Szentháromság Isten, hogy Szentlelke által valóban megtérés, ébredés jöjjön egész népünk életében! Mert egyedül Krisztus a jövő a megmaradásra!

Imádkozzunk népünkért, imádkozzunk népünk megtéréseért, s azért, hogy vigye végbe ezt Isten kegyelmesen, gyorsan, hogy mind többen jussunk

bűnbánatra, megtérésre, Isten üdvösségének elfogadására.

Ott, ahol jelen van Isten Szentlelke, ott jelen van a békesség is. Az Istennel és egymással való megbékélés is. Egyre elzártabb világban élünk. Egyre több irigység, önzés, keményszívűség, szeretetlenség van közöttünk. De ha Isten Szentlelke által Jézus Krisztus foglalja el az életünket, akkor közeledni tudunk egymáshoz. Szeretni tudjuk egymást. Meg tudjuk osztani egymással azt, amink van, mert be tudjuk fogadni egymást a szívünkbe. Ezzel zárul a mai Ige: *Azon a napon – így szól a Seregek Ura – meghívja majd egyik ember a másikat a szőlőjébe és a fügefája alá.*

Ezen a héten tartják sok helyen az ökumenikus imahetet. Amikor is a keresztyének egységéért imádkozunk, s azért, hogy Krisztus követőinek szolgálata szolgálja a körülöttünk élő világ békességét. Igen, ha oda tudunk állni rendszeresen Isten elé, neki van hatalma megújítani minket. Van hatalma arra, hogy újra szolgálátaba állítson, megerősítsen, hogy a keresztyénség erős legyen a Krisztus kegyelmének hirdetésében, a megszentelt életben. Van hatalma a Szentlélek által olyanná formálni, hogy szeretetünk Krisztusban és Krisztusért befogadó, irgalmas szeretet legyen. Kérjük a mi Urunkat: Jöjj el hozzánk, és tedd az életünket Szentlelked által, bűnbocsánatod által megújított, tiszta, irgalmas és jóságos létté! Ámen.

Úr Jézus Krisztus! Megváltónk és Üdvözítőnk! Áldott légy, mert magadra vetted a Sátán minden vádját, amivel minket vádolt. És magadra vetted a bűn miatti ítéletet, hogy minket felmenthess, kiszabadíthass! Dicsőítünk érte, Urunk!

Könyörgünk azokért, akik gyötrődnek bűneik, elrontott vagy elromlott életük miatt. Könyörgünk a betegekért, közöttük azért a testvérünkért, aki rövid időn belül harmadszor került a műtőasztalra. Légy az ő gyógyítója! Te adj erőt neki és szereteteinek ezekben a gyötrődéssel teli időkben!

Imádkozunk a szükséget látókért, az idősek otthonába bezárt, azt elhagyni nem tudó emberekért. Imádkozunk a szenvedőkért, munkanélküliekért, elesettekért.

Hálát adunk Neked, hogy mindeddig megtartottál, de kérünk, légy irgalmas, és cselekedd meg, hogy vége legyen a koronavírus járványnak. Áldd meg azokat, akik kutatásukkal, szervezési munkájukkal, egészségügyi tudásukkal és odaadásukkal a járvány leküzdésén fáradoznak. Adj, kérünk, bölcs döntéseket az országunk és egyházunk vezetőinek. Vigyázz rájuk Szentlelkeddel, hogy minél kevésbé vádolhassa őket a Sátán. S amikor elbuktak, amikor elrontottak dolgokat, esedezünk értük, hogy újra megtisztulhassanak!

Imádkozunk népünk megtéréseért, hogy újra keresztyén, hozzád hűséges nép lehessünk! Könyörgünk a keresztyének egységéért, hogy szeretetben, együtt tudjuk hirdetni a Krisztust, dicsőítve és magasztalva Téged, a Szentet, örökkön-örökké! Ámen

*Január 31-étől újra tartunk istentiszteleteket a templomban, a maszkviselés, kézfertőtlenítés és távolságtartás szabályait betartva. A templomban leszünk, mert a gyülekezeti teremben nem lehet minden szabályt betartani.*